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Exemp|e 2z Voici la recette pour faire 10 gauffres :

L, Ingrédients
Le restaurant prépare

1. 250 g de farine.
120 gauffres pourle @ 2.1 cuillére & café de sel.
dessert. Quelle guantité s 4 oeurs.

de lait je dois utiliser ? . 75 g de beurre.
1 sachet de levure.

150 ml de lait.
150 ml d'eau.
. 60 g de sucre.

Ce que je sais : gauffres lait @
10 ———150ml

©~No o s

Ce que je cherche: 1207

Calcul: 150 X 120/10 = ®
Réponse :il faut 1 800 ml de lait.
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LA PROPORTIONNALITE

Les mesures (proportions) des différents éléments
sont dépendantes les unes des autres.

Exemple: préparer un bio-insecticide avec des feuilles de papaye.

LE DOUBLE
X2
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granulats
sable grayirs ciment eau

B L El+ f

900 kg 1200 kg 350 kg 180 L

‘mélange
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La quantité de matériaux ( sable, graviers, ciment et
eau) change en fonction de la quantité de m® de béton.

| b ] araviers|cuent |omu
sable graviers | ciment [eau
900 X2 1200X 2] 350X 2| 180X 2
1800 kg| 2400kg | 700 kg 360 L

900 X 3| 1200 X 3| 350X 3] 180X 3
2700kg 3600kg 540 L
9oox1o 1zoox1o 180 X 10

9 000 kg| 12 000 kg| 3 500 kg| 1 800 L

900 :2[ 1200:2| 350:2
3| dsokg] co0kg | 175 ks
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Le produit en croix.

Quand les nombres rendent les calculs trop

difficiles, on utilise la régle du produit en croix.

1. Il faut trouver les informations dont on a besoin
en lisant bien la question :

ce que |'on sait et ce que I'on cherche.

2. Il faut bien placer les informations.

3. Eaire la croix sur le schéma et effectuer le calcul:

.......... X eveeeeedleenneen.= le résultat
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Exemple :

m quantité [ quantité | quantité
sable graviers| ciment |eau

1m® | 900kg [ 1200kg [ 350kg | 180L

A partir du document suivant, calculer la quantité @

de béton qu'il est possible de faire avec 750 kg de

ciment.

Ce que je sais : béton ciment @
1m®———350 kg

Ce que je cherche : ?><750 kg @

On commence toujours par la multiplication et on
divise par le dernier nombre.Calcul: 1 X 750/ 350 =

Réponse :on peut faire 2,14 m® de béton.





